

# Через тернии к светлому будущему

## Китайская экономика по-прежнему остается мощным двигателем роста мировой экономики

И. о. Генконсула КНР  
в г. Екатеринбурге  
Ван Тун

Недавно в Пекине успешно прошли Вторая сессия Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП) 14-го созыва и Вторая сессия Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета Китая (ВК НПКСК) 14-го созыва. Подобно важному окну, демонстрирующему социально-экономическое положение Китая и его ориентиры на будущее, «две сессии» этого года подали целый ряд позитивных сигналов о том, что китайская экономика продолжает двигаться по восходящей траектории и имеет широкие перспективы и что страна по-прежнему остается достойным источником уверенности, надежным и мощным двигателем роста мировой экономики.

Уверенно осуществляется высококачественное развитие с акцентом на инновации. Сегодня Китай переходит на новый уровень высококачественного развития, а именно качественно новые производственные силы, которые характеризуются революционным прорывом в развитии технологий, инновационным размещением элементов производства, глубокой трансформацией и модернизацией промышленности. Общая мощность реализованных в Китае фотоэлектрических проектов составляет почти половину всемирного показателя. На долю страны приходится более половины электромобилей и свыше четверти площади озеленения на планете. Благодаря развитию качественно новых производительных сил, за первые два месяца текущего года объем промпроизводства увеличился на 7%, выпуска высокотехнологичной продукции – на 7,5%, розничной торговли – на 5,5%. По мнению мировых СМИ, в начале 2024 года китайская экономика демонстрирует уверенную ди-



намику, наблюдается рациональное увеличение ее объема и эффективное повышение ее качества.

Неуклонно расширяется открытость высокого уровня во имя сотрудничества и всеобщего выигрыша. В отличие от некоторых государств, расширяющих тему «экономического разединения», применяющих протекционистские меры и торговые барьеры под вывеской так называемой «равноправной конкуренции» и «национальной безопасности», Китай прилагает последовательные усилия для уверенного расширения открытости на институциональном уровне, в том числе путем формирования первоклассной интернационализованной бизнес-среды на основе рыночных принципов и верховенства закона. В прошлом году Китай ввел 24 меры по привлечению иностранных инвестиций, запустил сопряжение с международными торговыми правилами, отвечающими высоким стандартам, в 5 пилотных зонах свободной торговли и в Порту свободной торговли на острове Хайнань. В отчетном докладе о рабо-

те правительства КНР подтверждено намерение полностью отменить меры ограничения на доступ иностранного капитала в обрабатывающую промышленность страны. Недавно опубликован План действий по неуклонному содействию открытости на высоком уровне и более активному привлечению и использованию иностранных инвестиций, который предоставляет зарубежным компаниям более комфортные условия для инвестирования и ведения бизнеса в Китае. За первые два месяца текущего года количество созданных в Китае новых предприятий с иностранным капиталом составляет 7 160, что показывает прирост в 34,9% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и бьет пятилетний рекорд. Это наглядно демонстрирует оптимизм трансграничных корпораций в отношении развития китайского рынка.

Китай и Россия рука об руку открывают широкие перспективы сотрудничества. Под стратегическим руководством председателя Си Цзиньпина и Президента Путина китайско-российские отношения сохраняют здоровую и стабильную динамику

развития, результаты торгово-экономического сотрудничества приносят ощутимую пользу народам двух стран. Китай является основным импортером электромеханической продукции для России, и Россия неоднократно обновляла рекорд по экспорту товаров в Китай. В частности, такие сельскохозяйственные продукты России, как пшеница, говядина, морепродукты и мед, пользуются большим спросом у китайских потребителей, став новыми любимцами на рынке. Китай и Россия имеют общие точки соприкосновения в торгово-экономическом сотрудничестве и доказали значительную взаимодополняемость в таких областях, как пищевые и энергетические ресурсы, высокотехнологичное производство, обрабатывающая промышленность и информационные технологии. В данный момент в Китае ускоряется развитие новых производительных сил за счет инноваций, Россия придает большое значение цифровой трансформации в различных отраслях, таких как здравоохранение, образование, строительство, транспорт и т. д. Можно сказать, что у двух стран общие мнения и цели

по развитию. Китай и Россия имеют условия и возможности обмениваться ресурсами, используя свои взаимодополняющие преимущества, совместно создавать новые точки роста в строительстве инфраструктуры, подготовке кадров, инвестициях и развитии цифровой экономики, способствуя углублению стыковки совместного строительства «Пояса и пути» и Евразийского экономического союза.

Время требует от нас твердо отвечать на сложные вызовы и бороться за прекрасное будущее. На «двух сессиях» были поставлены основные цели экономического развития Китая на 2024 год: рост ВВП около 5%, уровень безработицы около 5,5%, международный платежный баланс должен оставаться на базовом уровне и т. д. Китай обладает решимостью и способностью достичь этих непростых целей, продолжая придавать новый импульс и уверенность мировой экономике результатами своего высококачественного развития. Уверенность заключается в том, что преимущества большого спроса на сверхбольшом рынке всеобъемлющей промышленной системы и мощности научно-технических инноваций по-прежнему заметны, а также сплоченность 1,4 млрд китайцев в стремлении к счастью и преодолению трудностей. Как бы ни менялась международная ситуация, Китай будет неуклонно продвигать открытость внешнему миру на высоком уровне под великим знаменем сообщества единой судьбы человечества, осуществляя собственное развитие и принося пользу всему миру «модернизацией в китайском стиле», и вместе со всеми странами продолжать писать новую страницу в истории взаимовыгодного сотрудничества и общего процветания.

Материал подготовлен и размещен в рамках совместного проекта «Областной газеты» и Генерального консульства Китайской Народной Республики по информированию жителей Свердловской области об основных направлениях социально-экономического развития, общественной и культурной жизни КНР, проектах двустороннего сотрудничества Свердловской области и ее муниципалитетов с городами и регионами Китая.

Генеральное консульство КНР в г. Екатеринбурге / Р